

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 35 (3465)

СУББОТА, 22 марта 1969 года

Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Вчера состоялась первая сессия избранного 16 марта 1969 года районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: организационный и о работе Советов по выполнению социальных обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Старейший депутат И. Н. Смирнов открыл первую сессию районного Совета. Затем избрана мандатная комиссия.

Рассматривая первый вопрос, по предложению депутата Н. П. Воробьева сессия избрала председателем исполкома райсовета **Л. А. Вихарева**.

Заместителем председателя райисполкома избран **В. Ф. Каргапольцев**, и секретарем — **В. П. Суворов**.

В состав исполкома райсовета избраны: **Л. А. Вихарев, П. П. Воробьев, В. П. Зубов, В. Ф. Каргапольцев, П. В. Кованев, В. П. Суворов, П. Л. Сластиников, М. С. Трушков, В. Г. Мановеева**.

Утверждены заведующие отделами исполкома райсовета: финансовым — **П. В. Кованев**, народного образования — **А. В. Хлыбов**, культуры —

И. П. Буракова, социального обеспечения — **Д. М. Агафонов**, внутренних дел — **А. А. Целиков**, заведующим общим отделом — **Е. М. Томарова**, председателем комитета народного контроля — **П. П. Михайлин**, председателем районного суда — **В. А. Барышев**, председателем плановой комиссии — **П. В. Тырников**.

Образованы постоянные комиссии: сельскохозяйственная; по народному образованию и культуре; здравоохранению и социальному обеспечению; дорожному строительству и благоустройству; бюджетно-финансовая; торговле и общественному питанию; промышленности, связи, бытовому обслуживанию и подсобным промыслам; по делам молодежи; социалистической законности; охране природы во главе с **П. К. Глуховым, А. В. Михалицыным, В. Б. Дурневой, Н. Ф. Кудряшовым, А. П. Кислицыным, П. П. Смирновым, Д. П. Супцовым, А. П. Балахонцевым, В. А. Барышевым, А. А. Целиковым**.

Сессия рассмотрела по второму вопросу доклад председателя исполкома райсовета **Л. А. Вихарева**.

Человек трудом славится В ТАКИХ — НАША СИЛА

Я уже давно заметил, что те, кто родился в начале двадцатых годов, особые люди. Их юность пришлось на грозные годы Великой Отечественной войны, они росли и мужали в боях. В боях получали политическую и трудовую закалку, которая так и осталась у них на всю жизнь.

Одним из таких людей является и Сергей Михайлович Крайнов. Трудный боевой путь прошел он — лейтенант, командир пехотного взвода, но дождался счастливых дней победы над врагом, которых так ждали советские люди.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в 1946 году, Крайнов приехал на Нижму. Оформился грузчиком на погрузке леса. Работа не из легких, но соскучившиеся по мирному труду руки не боялись трудностей. Цель была одна — работать, работать и работать.

Старательного рабочего заметили. И когда леспромхоз стал оснащаться техникой, Сергея Михайловича направили на курсы крановщиков. Окончив их, он получил свой СКБ, на котором работает по сей день. Тысячи кубометров пиломатериалов, в которых так нуждаются стройки страны, погрузил в вагоны Крайнов мощной машиной.

У крановщиков склада пиломатериалов работа несколько специфическая. У них нет определенно установленного рабочего времени: когда подадут вагоны, тогда и надо немедленно выходить на работу. Случается это в середине дня, ранним предрассветным утром,

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся, состоявшиеся 16 марта в нашей стране, явились новым ярким проявлением нерушимого единства партии и народа. Советские люди избрали депутатами лучших своих представителей — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Президиумы Верховных Советов автономных республик подвели итоги выборов в районные, городские, сельские и поселковые Советы. Эти данные показывают, что голосование прошло при высокой активности и организованности избирателей. В целом по республикам в выборах участвовало свыше 99 процентов избирателей. Подавляющее большинство голосов было подано за кандидатов в депутаты.

Среди избранных депутатов от 40 до 49 процентов — женщины. Свыше половины депутатов — беспартийные. Примерно две трети избранных — это рабочие и колхозники, непосредственно занятые на производстве.

(ТАСС)

Ленинские школы

На Днепропетровском трубопрокатном заводе имени Ленина действуют созданные по предложению рабочих первые в стране Ленинские народные школы. Занятия в них ведут лучшие пропагандисты. Они тщательно готовятся к занятиям, стараются найти наиболее интересные формы подачи материала. Руководители школ организовали для своих слушателей экскурсию по местам революционных событий, пригласили на занятия старых коммунистов.

Мартеповцы побывали в доме-музее Г. И. Петровского — рабочего их завода, ставшего впоследствии ближайшим соратником В. И. Ленина. Слушатели школы трубоэлектросварочного цеха побывали в доме-музее И. В. Бабушкина, которого В. И. Ленин называл народным героем, гордостью партии.

(ТАСС)

Интеллигенция колхоза



Колхоз в селе Нижнее Куртамышского района носит имя Владимира Ильича Ленина. Это одно из крупных и экономически сильных хозяйств Курганской области. Достаточно сказать, что в минувшем году его денежный доход превысил 2 миллиона рублей.

Активное участие в жизни колхоза принимает отряд сельской интеллигенции. Сейчас в хозяйстве трудятся 75 агрономов, зоотехников, экономистов, инженеров, учителей. Юноши и де-

вушки, получив высшее и среднее образование, возвращаются в родные места. В селе работает на общественных началах Ленинский кинолекторий, секция первичной организации общества „Знание“. С лекциями и докладами выступают депутаты — главный агроном Л. И. Шабуров, учителя Н. С. Поставалова и А. А. Ваганова.

На снимках: слева — председатель колхоза имени Ленина зоотехник К. Д. Нестерова.



а иногда и среди ночи. И всегда этот неторопливый, рассудительный человек с крупными чертами лица и сильными руками готов выйти на работу.

Сергея Михайловича уважают на работе не только как безотказного работника, умеющего без устали трудиться, но и как хорошего семьянина. Ведь у Крайновых большая семья — восьмеро сыновей и дочерей работают, учатся, а младший Юра готовится в первый класс.

— Достойный человек и работник, — отзывается о С. М. Крайнове начальник склада готовой продукции леспромхоза А. С. Радионов. — Вполне заслуживает, чтобы о нем узнали в районе, так как такими людьми и сильно наше предприятие.

М. ЗАМАШКИН.

На снимке: С. М. Крайнов.
Фото автора.



Справа — преподаватель химии Ирина Гавриловна Рыжкова, бывшая выпускница этой

школы, ведет занятие в 9 классе.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС.

С каждого гектара—

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВЕТСКИХ И ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНОВ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА И ДРУГИХ ПРОДУКТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В 1969 ГОДУ

Изложение доклада
первого секретаря РК КПСС
Н. П. Воробьева

Как уже сообщалось, 18 марта в райкоме КПСС состоялся партийно-хозяйственный актив районной партийной организации. Сегодня публикуются изложение доклада и выступления в прениях.

Сложившиеся неблагоприятные погодные условия зимы привели к повреждению и гибели части посевов озимых культур. В этих условиях партийным, советским и сельскохозяйственным органам, колхозам и совхозам надо проявить высокую организованность и принять дополнительные меры, которые гарантировали бы получение в текущем году необходимого количества зерна и другой сельскохозяйственной продукции.

Главным вопросом сельскохозяйственного производства является увеличение урожайности и валовых сборов зерна. Известно, что сборы зерна можно повысить расширением посевов зерновых культур и увеличением урожайности. В соответствии с принятой структурой посевных площадей в 1969 году из 33 тысяч гектаров пашни в районе уборочная площадь зерновых культур должна быть 14300 гектаров, льна—1458, картофеля—1216, многолетних трав—8260 и чистых паров—7280 гектаров.

Произведенный анализ показывает, что за счет полного использования пашни, неиспользованных приусадебных земель и уменьшения чистых паров без ущерба можно расширить посевы зерновых культур примерно на 500—550 гектаров. Это даст дополнительно 500 тонн зерна.

Вторым источником увеличения валовых сборов зерна является повышение урожайности зерновых культур. Работники полеводства на проходившем в декабре 1968 года совещании решили бороться за получение 9 центнеров с гектара. Таким образом, учитывая расширение площадей зерновых культур и повышение урожайности, валовой сбор зерна составит 13440 тонн или на 1800 тонн больше, чем было предусмотрено планом.

По пятилетнему плану колхозы и совхозы района должны продать государству в текущем году 1200 тонн зерна или 19 процентов от валового сбора. С учетом дополнительно принятых мер есть полная необходимость продать в 1969 году сверх плана не менее 500 тонн зерна.

Для получения урожая зерновых культур не менее 9 центнеров с гектара надо немало потрудиться. Практика работы многих колхозов говорит о реальности такого среднего урожая. В 1968 году 6 колхозов получили урожай зерновых более 9 центнеров, а колхозы «Коммунар» и имени Кирова свыше 11 центнеров с гектара. Практически все колхозы и совхозы имеют возможность получить урожай не ниже 9 центнеров с гектара. В целях повышения урожайности зерновых надо провести подкормку озимых на всей площади посева, пересев погибших озимых яровыми и подсев изреженных озимых посевов.

Проведение этих двух агроприемов позволит получить урожай озимых при

нормальных условиях не менее 10—11 центнеров с гектара. Колхозы и совхозы района имеют большие возможности в повышении урожайности яровых зерновых культур. Прежде всего надо провести сев яровых в самые сжатые сроки. Считать сроки сева не днями, а часами.

Только в колхозах и совхозах имеется в наличии более 200 тракторов, а посев яровых зерновых составит 5500 гектаров. Приходится в среднем по 25 гектаров на трактор. Эта работа может быть выполнена в 2—3 дня. Для идеального качества подготовки почвы имеется необходимый набор прицепных машин. Строжайшее соблюдение норм высева с учетом хозяйственной годности семян и получение необходимого количества растений на каждом квадратном метре, внесение не менее 2 центнеров минеральных удобрений на каждый гектар посева позволят получить хороший урожай яровых.

Не допускать потерь при уборке. По самым скромным подсчетам в 1968 году потери составили по 1 центнеру с гектара, а это в валовом исчислении 1500 тонн зерна, стоимость его по сверхплановой цене составляет 300 тысяч рублей. На эти средства можно приобрести 50 комбайнов, обеспечить их техническое обслуживание и заработок комбайнеров. Вот что такое потерять 1 центнер зерна с гектара. Покупка дополнительного количества комбайнов оправдывается в течение одного уборочного сезона. В колхозах и совхозах в настоящее время имеется 100 комбайнов.

В текущем году надо приобрести дополнительно их и иметь на каждые 100 гектаров посева зерновых один комбайн.

В сельском хозяйстве сроки проведения работ имеют решающее значение. В 1968 году из-за несвоевременного развертывания уборочных работ и пренебрежения раздельным способом уборки ряд колхозов понесли большие потери урожая. Эти потери должны послужить серьезным уроком каждому руководителю колхоза и специалисту сельского хозяйства.

Рассматривая вопросы повышения урожайности зерновых, нельзя упускать улучшения возделывания картофеля, льна и других культур. Картофель в условиях нашего района является важнейшей продовольственной и фуражной культурой. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, картофель ежегодно дает хороший урожай. В последние два года урожай его в среднем по району составил более 100 центнеров с гектара. В соответствии с принятыми обязательствами на 1969 год колхозы и совхозы планируют получить урожай картофеля по 120 центнеров с гектара и продать государству 2400 тонн. Чтобы выполнить социалистические обязательства, необходимо соблюдать густоту посадки на каждом гектаре 50—55 тысяч кустов.

Во-вторых, выбирать правильный предшественник и вносить органические удобрения с осени, а минераль-

ные удобрения весной. Соблюдение этих двух условий гарантирует получение хорошего урожая независимо от погодных условий.

Вопросы льноводства в 1967 году обсуждались на пленуме РК КПСС, рассматривались на бюро РК КПСС, но до сих пор желаемых результатов не получено.

Первая и основная причина состоит в том, что некоторые руководители и секретари партийных организаций колхозов и совхозов недооценивают важность этой культуры и не организуют людей на успешное выполнение всех работ по льну.

Недооценка этой культуры начинается с момента посева. Сроки сева затягиваются иногда до июня месяца, получаются изреженные всходы. Практика показывает, что в работе по возделыванию льна не заинтересованы колхозники. Первейшая задача состоит в том, чтобы разъяснить людям важность этой работы и организовать их на выращивание льна.

В текущем году надо выполнить государственный план продажи волокна и семян.

Производство кормов занимает важное место в полеводстве. Решающее место в кормовом балансе занимает клевер. Для увеличения урожая клевера надо провести боронование посевов и организовать подкормку осенью и ли весной. Практика ряда колхозов говорит о том, что можно обеспечить скот грубыми кормами, не применяя в корм солому. Для получения необходимого количества кормов нужно своевременно начинать уборку трав и клеверов. С началом уборки трав и клеверов колхозы ежегодно запаздывают на 7—10 дней. Для общественного поголовья скота на зимовку 1969—70 годов надо 25 тысяч тонн грубых кормов и 20 тысяч тонн силоса. В районе есть полная возможность получить такое количество кормов, но надо для этого серьезно потрудиться. Таковы возможности в текущем году по повышению урожайности и увеличению валовых сборов зерна и других культур.

Подготовка к весенне-полевым работам в ряде хозяйств проходит неудовлетворительно. Тяжелое положение сложилось с наличием и качеством семян. По состоянию на 15 марта в колхозах района не хватает семян льна, семян многолетних трав, а в колхозах «Организатор», «Путь к коммунизму» и совхозах «Ошминский», «Вакшенерский» — семян картофеля. Особенно плохое положение с качеством семян зерновых культур в совхозе «Вакшенерский», в колхозах «Организатор», «Колос» и ряде других хозяйств.

В конце февраля и начале марта многие руководители колхозов приняли соответствующие меры и приобрели недостающее количество семян, но в колхозах «Колос», «Организатор», «Путь к коммунизму» еще до сих пор нет необходимого количества семян зерновых культур.

В ряде колхозов и совхозов есть факты порчи семенного картофеля. Надо самым внимательным образом проверить состояние картофеля и пока еще есть время принять необходимые меры к пополнению его запасов за счет фуражного картофеля и приобретения его у населения.

Почти ни один колхоз не принимает никаких мер к пополнению семян мно-

голетних трав. Пока есть хорошая дорога, надо принять самые решительные меры к заводу всего количества семян с учетом расширения посева зерновых и пересева погибших озимых культур.

Вызывает беспокойство неудовлетворительный ремонт техники в колхозах и совхозах. Особенно плохо ремонтируется прицепной инвентарь. Так, в колхозе имени Свердлова по состоянию на 1 марта из 9 тракторов отремонтировано 5, из 4 автомашин отремонтирована одна, а плуги, сеялки, картофелесажалки, культиваторы не отремонтированы. Такое положение в колхозах «Колос», «Пр-Жара» и некоторых других. Необходимо разобраться с ходом подготовки техники к севу в каждом хозяйстве и принять срочные меры к наведению порядка в этом деле.

Несколько лучше в текущем году обстоит дело с заготовкой и вывозкой органических удобрений, но медленно заводится доломитовая мука.

Рассматривая вопросы увеличения производства сельскохозяйственной продукции, необходимо обратить внимание на организаторскую работу с колхозниками, рабочими и специалистами. К сожалению, в организаторской и идеологической работе имеют место серьезные недостатки. Все еще слаба трудовая дисциплина, отсутствует требовательность за порученное дело, а у некоторой части руководителей колхозов и секретарей партийных организаций царит благодушие. Нет настоящей борьбы за претворение в жизнь планов хозяйственного и культурного строительства. Отсюда понижение общей активности всего коллектива работающих. Так, несколько лет колхозы имени Свердлова, «Герой труда», «Путь к коммунизму» и другие не движутся вперед по производству сельскохозяйственных продуктов.

В текущем году перед колхозами и совхозами района поставлены большие задачи по производству и продаже государству мяса, молока, яиц, шерсти, улучшению ведения свиноводства, а также роста поголовья всех видов скота.

Колхозы и совхозы района должны продать в этом году 1600 тонн мяса. Расчеты показывают, что есть возможность обеспечить производство и продажу такого количества мяса, но для этого надо увеличить вес всех видов скота. Средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота имеет 240—250 килограммов, свиней 100—105 килограммов и сдавать только средней и высшей упитанностью. Вторым необходимым условием для выполнения плана продажи мяса государству является увеличение производства свинины при одновременном росте выходного поголовья свиней.

Большую работу колхозам и совхозам предстоит провести по увеличению производства и продажи молока государству. В соответствии принятых обязательств производство молока должно составить 8 тысяч тонн, а продажа его — 7 тысяч тонн. Надой на корову должен быть не менее 1900 килограммов.

Результаты работы двух месяцев говорят о неудовлетворительном состоянии с производством молока. В феврале месяце снизился надой молока на корову в 8 хозяйствах и составил меньше, чем было в феврале 1968 года. Кормов в текущем году имеется в полтора раза больше, а продуктивность

ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

не растет. Такое положение можно объяснить только ослаблением внимания к вопросам продуктивности животноводства.

В развитии животноводства нельзя не заметить некоторого сдвига, но у руководителей и других работников ряда колхозов притупилась ответственность за состояние дел в животноводстве. Только этим можно объяснить допущение снижения надоев молока во многих колхозах и совхозах.

Задача партийных организаций, советских и хозяйственных органов, колхозов и совхозов состоит в том, чтобы мобилизовать усилия работников сельского хозяйства на увеличение производства зерна и других продуктов земледелия и животноводства, выполнить принятые социалистические обязательства по производству и продаже сельскохозяйственной продукции.

Из выступлений в прениях

Первому предоставляется слово управляющему отделением «Сельхозтехника» **В. Н. Горячеву.**

—Чтобы выполнить задачи, — говорит Вячеслав Николаевич, — поставленные перед тружениками района по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур, нужно во всеоружии встретить весну, то есть своевременно подготовить всю имеющуюся технику. Но в настоящее время ремонт машин идет медленно. Из 110 тракторов, имеющих в колхозах и совхозах, на сегодня отремонтировано 79, и 16 находятся в мастерских отделения «Сельхозтехника».

Гораздо хуже дело обстоит с подготовкой прицепного и навесного инвентаря. Из 96 сеялок по плану отремонтировано лишь 26. Эти цифры говорят о бесхозяйственном отношении механиков, секретарей партийных организаций и руководителей колхозов и совхозов. Например, в сельхозартелях «Организатор», имени Кирова, «Коммунар» и «Путь Ленина» не отремонтировано ни одной сеялки.

Отделение «Сельхозтехника» стремится как можно больше оказать помощи хозяйствам района. На поля колхозов и совхозов вывезено много минеральных и органических удобрений, произвесткованы значительные площади кислых почв.

Коллектив отделения «Сельхозтехника» приложит все силы и окажет необходимую помощь колхозам и совхозам в успешном проведении весеннего сева.

Слово берет секретарь партийной организации, механик колхоза имени Тимирязева **В. К. Гребнев.**

—В эти дни труженики нашего колхоза, — говорит Виталий Кузьмич, — уделяют особое внимание повышению урожайности полей. Всем известно, что без увеличения валового сбора зерна невозможно повысить продуктивность животных.

В связи с этим партийная организация обязала агронома колхоза Ю. П. Смирнова постоянно следить за качеством хранения семян, своевременно провести подкормку озимых культур.

Механизаторы колхоза решили подготовить технику к 10 апреля. Работа тракторов в период весеннего сева будет организована в две смены с тем, чтобы сев ранних яровых культур про-

вести за 5—6 дней. В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур в хозяйстве планируется заготовить 260 тонн минеральных удобрений, что составляет по 2 центнера на каждый гектар пашни, и органики 6400 тонн. В настоящее время заготовлено 141 тонна минеральных и 4600 тонн органических удобрений.

Осенью минувшего года проведена подкормка озимых культур на площади 160 гектаров, сейчас остается подкормить на 260 гектарах. Весенний сев будет проводиться только сортовыми и протравленными семенами. Хозяйство полностью обеспечено семенами, которые доведены до посевных кондиций.

Для резкого увеличения производства зерна колхоз намечает расширение посевов озимых культур, так как урожайность их в наших условиях почти в два раза выше, чем яровых. В целях создания прочной кормовой базы планируется расширение посевов многолетних трав.

Чтобы увеличить производство продукции животноводства и успешно выполнить план-заказ продажи ее государству, планируется откормить и сдать на приемные пункты 280 голов свиней общим весом 28 тонн. Для этого нужно получить по 15 поросят от каждой свиноматки. Кроме того, продать государству 76 голов крупного рогатого скота общим весом 29 тонн. Сдавать его только средней и высшей упитанности.

Партийная организация проводит большую работу по мобилизации тружеников артели на выполнение поставленных задач.

Я заверяю районный партийный актив, что колхозники сельхозартели имени Тимирязева встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новыми производственными успехами.

—Партийная организация и правление колхоза, — говорит председатель сельхозартели «Путь Ленина» **В. А. Крашенинников,** — рассмотрели вопросы увеличения производства продуктов сельского хозяйства и наметили конкретные меры.

В текущем году увеличим план весеннего сева и доведем его до 200 гектаров, расширим посадку картофеля до 70 гектаров. В хозяйстве планируется получить урожай зерновых 11 центнеров с гектара и картофеля по 130 центнеров.

В настоящее время разрешен вопрос с семенами. Их имеется полностью на весь яровой клин за исключением льносемян, которых не хватает 20 тонн. Имеющийся семенной материал доведен до посевных кондиций и находится на хранении у ответственных лиц.

Ежегодно принимаются меры по увеличению производства льнопродукции, но результаты получаются плачевные. Мы решили обратиться к старым, испытанным жизнью, методам и создали два льноводческих звена. Их члены ведут подготовку техники и заготовку золы. Я думаю, что в текущем году в льноводстве будут сделаны большие сдвиги.

На поля колхоза уже вывезено 25 тысяч тонн органических и 442 тонны минеральных удобрений. Внесение такого количества удобрений, безусловно, благоприятно скажется на повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Животноводы сельхозартели в текущем году обязались получить по 2000 килограммов молока от коровы, среднесуточные привесы на откорме скота до-

вести до 500 граммов. Свои слова животноводы подкрепляют делом. Производство молока в первом квартале по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличилось более чем на 50 тонн. В результате колхоз успешно выполнил квартальный план продажи государству молока и мяса.

Претворяя в жизнь намеченные мероприятия, труженики колхоза продадут государству зерна 100 тонн, картофеля—200, молока—400 и мяса—77 тонн. Этим они внесут достойный вклад в дело увеличения производства продукции сельского хозяйства, встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина новым трудовым подъемом.

Председатель сельхозартели «Организатор» **А. П. Дедюхин** сказал:

—Правление и партийная организация колхоза уделяют большое внимание на увеличение производства продукции земледелия и животноводства. В текущем году планируется внести по 1,5 центнера туков на каждый гектар пашни, проведем подкормку озимых, при посеве вместе с семенами внесем суперфосфат. На опыте прошлых лет мы убедились, что хороший результат дает подкормка клевера калийными удобрениями. Эта работа будет проведена и в текущем году.

Подсчитав свои возможности, животноводы решили продать государству 70 тонн мяса, 10 центнеров шерсти и значительно перевыполнить план по молоку. Я уверен, что в текущем году они значительно увеличат производство продуктов земледелия и животноводства, достойно встретят 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

Слово берет председатель колхоза «Коммунар» **И. С. Пальмов.**

—Перед колхозниками поставлена задача, — говорит он, — получить по 12 центнеров с гектара зерновых и 130 центнеров картофеля.

В каждой бригаде проведены собрания колхозников, на которых обсуждались мероприятия по повышению урожайности зерновых и технических культур и картофеля. Труженики полей нашего колхоза в текущем году обязаны получить урожай зерновых 13 центнеров, картофеля—150, льносемян—2,5 и льнотресты—18 центнеров с каждого гектара. С этой целью нужно внести на поля 30 тысяч тонн органики и 630 тонн туков. На сегодня в хозяйстве заготовлено 15 тысяч тонн органических и 300 тонн минеральных удобрений.

В хозяйстве полностью имеются свои семена яровых зерновых. Недостает семян льна, которые будут завезены в обмен на некачественные, также не хватает семян многолетних трав.

Наши животноводы прилагают все усилия, чтобы выполнить план продажи государству продуктов животноводства.

Секретарь партийной организации, бригадир тракторной бригады машинно-мелиоративной станции **И. В. Кованев** говорит:

—Наша организация занимается заготовкой и вывозкой торфа, улучшением лугов и пастбищ в колхозах района. Хочется сказать, что осушенные болота используются плохо. Например, в Луговском болоте колхоз «Путь Ленина» посеял в минувшем году яровые культуры. Он получил хороший урожай зерна и много грубых кормов для скота. Однако, колхоз «Коммунар», которому отведена значительная площадь этого болота, не получил ни зерна, ни со-

ломы. Плохо используется этим хозяйством болото на реке Ширтюшке около деревни Малый Ломок, тогда как сельхозартель «Красная нива» получает в пойме этой реки по 33 центнера сена. Это можно объяснить только нерасторопностью коммунаровских руководителей.

В текущем году коллектив ММС обязался заготовить 120 тысяч тонн и отгрузить 150 тысяч тонн торфа, улучшить луга и пастбища на площади 460 гектаров, осушить 160 гектаров заболоченных земель, построить 24 квартиры. Как видите, обязательства повышенные, но выполнимые.

Пользуясь возможностью, хочется сказать, что нашей организации мало оказывается помощи строительными материалами. Строим хозяйственным способом, а пиломатериалов и кирпича взять негде. Нужно отметить и то, что производственное управление сельского хозяйства не заботится о состоянии документации на болота, которые будут разрабатываться в текущем году.

Коллектив машинно-мелиоративной станции приложит все силы, чтобы с честью выполнить принятые обязательства и достойно встретить юбилей В. И. Ленина.

—Хозяйства района, — говорит начальник производственного управления сельского хозяйства **В. И. Зубов,** — еще мало уделяют внимания возделыванию картофеля. Например, бывшие колхозы «Гигант» и «Память Ленина», ныне совхоз «Вякшенерский», картофелем занимали 120 гектаров, а получали валовой сбор немногим больше 900 тонн, то колхоз «Малокаменский» занимает 100 гектаров, а получает много больше тысячи тонн клубней. Соответственно и затраты, и себестоимость картофеля в этом хозяйстве выше. Иногда здесь забывают, что нужно делать после посадки, в результате некоторые площади остаются небороновые. Там, где получают по 130 центнеров с гектара и больше, боронование проводят 2—3 раза.

Еще недостаточно вносятся удобрений. В бывшем колхозе «Гигант» на один центнер продукции израсходовано удобрений всего на одну копейку, а в колхозе имени Свердлова—на 9 копеек.

Качество молока желает быть лучше. В хозяйствах не проводится прогулка скота, помещения не проветриваются, в «Организаторе» и имени Свердлова не заготавливают лед. Нет его и на Ошарской ферме колхоза имени Кирова. Доярки этой фермы в летнее время носят фляги в речушку, которая находится на расстоянии 200 метров.

Во многих хозяйствах нет роста продуктивности скота. В совхозе «Вякшенерский» на Головятской ферме от 180 коров за два месяца сдано государству 2,5 тонны молока.

Руководителям колхозов и совхозов, специалистам сельского хозяйства необходимо принимать все меры, изыскать внутренние резервы, чтобы обеспечить резкий подъем продуктивности общественного животноводства.

В прениях принял участие секретарь парткома совхоза «Ошминский» **Б. М. Бабин.**

С заключительным словом выступил первый секретарь РК КПСС **Н. П. Воробьев.**

По обсужденному вопросу принято соответствующее решение.

ЗА МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ

На международные

темы

Семь социалистических стран, участвовавших в совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора, которое состоялось 17 марта в Будапеште, обратились ко всем европейским странам с призывом умножить усилия, направленные к укреплению мира и безопасности в Европе.

Этот призыв очень важен для судеб не только Европы, но и всего мира. Ведь именно этот континент в нашем столетии дважды становился ареной самых разрушительных в истории войн, которые охватили весь мир и унесли десятки миллионов человеческих жизней. Однако после второй мировой войны правители империалистических государств вновь обманули надежды народов и ввергли Европу в «холодную войну». Они пошли по пути гонки вооружений и сколачивания агрессивных блоков.

Вот уже двадцать лет в Европе действует НАТО — мощная военная машина империалистических государств, направленная против Советского Союза и других стран, идущих по пути, указанному великим Лениным. НАТО является оружием тех кругов США, которые видят в Западной Европе прежде всего плацдарм для осуществления своих империалистических целей. Соединенные Штаты, как известно, не являются европейской державой, но они держат в Западной Европе и на морях, ее омывающих, значительные вооруженные силы, снабженные ракетно-ядерным оружием. Они нашли себе опору в лице ФРГ, правители которой до сих пор не хотят смириться с результатами второй мировой войны, открыто стремятся к реваншу и пересмотру существующих границ. США и Западная Германия явились главными инициаторами мероприятий, направленных на дальнейшее укрепление НАТО, которые были приняты в ноябре прошлого года на сессии Совета НАТО в Брюсселе. Эта

гонка вооружений уже обошла страны Западной Европы почти в 350 миллиардов долларов.

С другой стороны, в Европе в послевоенные годы непрерывно укрепляются силы, стремящиеся к обеспечению мира. Социалистические страны, объединившиеся в целях самообороны в Варшавском Договоре, выдвинули на совещании в Бухаресте в 1966 году программу обеспечения мира и разрядки напряженности в Европе. Эти предложения нашли дальнейшее развитие в решениях конференции европейских коммунистических и рабочих партий, состоявшейся в апреле 1967 года в Карловых Варах, и на нынешнем совещании в Будапеште. «Одной из основных предпосылок обеспечения европейской безопасности, — говорится в обращении государств — участников Варшавского Договора, принятом в Будапеште, — является неприкосновенность существующих в Европе границ, в том числе границ по Одере и Нейсе, а также границ между ФРГ и ГДР, признание факта су-

ществования ГДР и ФРГ, отказа ФРГ от ее претензий на то, чтобы представлять весь немецкий народ, отказ от владения в какой-либо форме ядерным оружием».

Участники совещания в Будапеште подтвердили свое предложение о созыве общеевропейского совещания для обсуждения вопросов европейской безопасности и мирного сотрудничества. Они наметили конкретные шаги для созыва такого совещания, которое явилось бы историческим моментом в жизни Европы.

Вместе с тем нынешняя напряженная обстановка в Европе и во всем мире требует от социалистических стран дальнейшего укрепления единства и сотрудничества, в том числе и в области обороны. На совещании в Будапеште были рассмотрены и утверждены мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление оборонительной организации Варшавского Договора. Были утверждены положения о Комитете министров обороны и новое положение об Объединенных вооруженных силах и объединенном командовании.

Итоги Будапештского совещания вызвали большой интерес в столицах европейских стран, они оживленно обсуждаются сейчас в мировой печати. Люди доброй воли уверены, что решение этого совещания явится новым важным вкладом социалистических стран в дело обеспечения мира и безопасности в Европе.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

В полях белоснежных.

— Фото Б. Василькова.

— Мать, купим бутылочку после бани...

— Чего это ты одну-то вздумал, давай уж две...

Вот это женщина, — подумал я. Поистине, «порождение крокодилово».

Правда, после этого я вновь вошел в свою обычную колею равнодушия и сейчас меня опять совершенно ничего не волнует, даже собственная смерть. А она близка. Не верите — пойдите в наш комбинат бытового обслуживания с черного хода. Только осторожно. Вы обратили внимание на ледяную сосульку, что висит над вашей головой? Неправда ли — настоящая сосулька! Так вот она, моя смерть. И я думаю, что не сегодня — так завтра, не мне — так директору КБО, все равно кому-то она может свалиться на голову. Тем более, что вверх из работников КБО никто никогда не заглядывает, а о руководителях так и речь молчит. Они, как мы убедились, не очень-то дальновидные товарищи.

Сосулька меня тоже не волнует, ни-ка-пельки! Подумаешь — сосулька... Каждому из нас может трахнуть когда-нибудь и что-нибудь по голове.

ФЕДОТ ДАНЕТОТ.



Зоя Павловна Трегубова, которую вы видите на этом снимке, работает лаборанткой на Тоншаевском головном молочном заводе. Хотя стаж работы по этой специальности невелик, со своими обязанностями она справляется хорошо.

Фото Б. Василькова.

Фильмы будущей недели

ЦЕНТРАЛЬНОЕ место в кинорепертуаре будущей недели занимает фильм узбекских кинематографистов «Войди в мой дом». Главные герои этого фильма — современная молодежь, ее жизнь, помыслы, дела.

Два студента — журналиста — Андрей и Борис — улетают на практику в Ташкент. Их волнует предстоящая встреча с городом, в котором прошла юность отца Андрея. Старик с грустью рассказывает сыну о гражданской войне в Узбекистане, вспоминает своих товарищей по борьбе, и особенно одного из них — Эргашева. Показывает он ребятам перед отъездом и старую фотографию, где запечатлены он, Эргашев и их боевой конь. Андрей берет ее с собой, надеясь отыскать друга отца. В Ташкенте Андрей неожиданно встречает девушку-узбечку, с которой познакомился еще в Москве. Рано (так зовут девушку) предлагает будущим журналистам посмотреть город. Во время этой прогулки между Андреем и Рано возникает чувство взаимной симпатии.

Из зарубежных фильмов особого внимания заслуживает индийский двухсерийный фильм «Сангам», рассказывающий о любви двух друзей к одной девушке Радхе. В фильме играет популярный индийский артист Радж Капур.

Повторно будут демонстрироваться фильмы «Вий» и «Приключения молодой учительницы».

Н. ТАТАРИНОВ.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография
Горьковского облуправления
по печати.

Заказ 191 Тираж 3614



УДИВИТЕЛЬНЫЙ нынче народ у нас пошел. Ну вот хотя бы я. Меня совершенно ничего не волнует, ну просто ни-че-го! Доказательства? Пожалуйста.

Иду я раз по улице Центральной нашего села и вижу у «Голубого Дуная» корчится кто-то. Подхожу. Батюшки мои, человек, дошедший до свиноподобия. Только было я хотел разволноваться, но увидев равнодушные лица прохожих, тотчас же успокоился. В самом деле, чего бы это мне вмешиваться! Если внимательно поразмыслить, то это не так уж и плохо. Для райпотребсоюза, например. Иметь значительный доход только от одного киоска — это за-ме-ча-тель-но! Не правда ли?

За последнее время я стал вообще хладнокровен к людским невзгодам. И что опять-таки удивительно, этим хладнокровием, оказывается, страдает и Шайгинское сельпо.

Помню, где-то на прошлой неделе я встречаю на Вокзальной улице поселка расстроенную женщину.

— Нет, вы только посмотрите, что она мне наклала в кошелку, — в гневном голосе говорила женщина,

показывая мне содержимое кошелки. Разве это соль? Да ее же и скотина есть не будет...

Меня это ни капельки ни разволновало: подумаешь — соль. Плохая — не покупай, кто тебя заставляет. И все-таки, как говорится, ради спортивного интереса я зашел в хлебный магазин, где

МИМОХОДОМ

СОСУЛЬКА

продавалась соль, и увидел любопытную сцену: взвалив на плечи довольно-таки объемистый мешок, продавец показала покупателям все его содержимое: сверху — черное месиво, не разберешь соль и грязь, снизу — крупные белые комья. Весь вид продавца говорил «хошь бери, а не хошь — не бери, а продавать приходится, потому что такую с базы получили».

Молодчина, — подумал я про находчивую продавщицу, — на выдумку хитра...

А может это и не выдумка? Собственно, во

всем сказанном, нет совершенно никакой выдумки, как, например, будет не выдумкой и мой один знакомый — бывший офицер. Правда, под старость лет он, как не кстати запил и женился на молодой женщине. Меня это, конечно, тоже не разволновало, даже ни на ми-

зинец. Любви все возрасты покорны, как сказал один великий поэт.

Так вот, мой сосед живет в полном согласии со своей женой. Такую привязанность друг к другу и полное согласие, я, если честно признаться, встретил впервые. До глубины души взволновал меня их недавний разговор (хотя я и дал клятву не волноваться) насчет выпивки. Это было настолько реально и естественно, что я на мгновение забыл о моем равнодушии и замер в восхищении: